



习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调

坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

>>> 详见第6版

何中伟在岱山定海开展专题调研时强调

聚力建强发展轴 充分发挥乡创力量 谋深做实强城兴村融合三篇文章

□记者 刘浩 葛高蓉

本报讯 5月19日,市委书记、新区党工委书记何中伟深入岱山县与定海区,围绕促进城乡融合、建强发展轴开展专题调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚焦省委“132”部署要求,围绕富民谋深做实强城兴村融合三篇文章,加强“县城—中心镇—重点村”发展轴建设,大力度、多举措支持年轻人返乡入乡创业,促进乡村全面振兴、城乡融合发展,加快形成更多具有舟山辨识度的海岛共同富裕成果。

在岱山糖能新材料项目建设现场,何中伟为企业扎根舟山、坚持创新点赞,鼓励企业要加强产品研发,优化产业链、培育增长

点、提升规模化,推进又好又快发展;叮嘱属地与相关部门要持续深化“一岛一功能”,加快布局储运、加工、海事服务、贸易、交易产业链条,强化招商引资、企业服务、政策供给,推动大宗商品上下游产业链项目集聚,加快推进合成材料研发中心、柔性显示材料产业链、农产品加工链条谋划建设,形成具有较强竞争力的产业集群。

随后,何中伟调研了岱西镇前岸村和高亭镇石马岙村,肯定串珠成链推进发展轴建设,强调要坚持“一村一品”建设重点村,优化小城镇、盘活“空心村”,加快推进土地流转,促进产业、人口、服务、要素“四聚集”。要以产业项目为引领,以利益为联结,坚持党建引领片区组团融合发展,整合

用活农业发展基金,加快项目凝练招引落地,增强发展内生动力。要整合资源,推进基本公共服务一体化,深化重点领域改革。要加快和美乡村建设,抓好乡村风貌综合管控,推进农房、村道、管线、农田“四大提升”,打造错落有致特色鲜明环境。何中伟还来到岱山明康汇菜篮子直供店调研,强调要千方百计多措并举抓好菜篮子工作,加大直采直供力度,最大限度减少中间环节,把菜价降下来、把品质提上去,真正让老百姓的“菜篮子”越拎越舒心。在察看岱山海塘安澜(庙后海塘)项目时,他强调要优化设计,聚焦“沙、堤、带、路”节点,完善功能布局、丰富经营业态,以高质量项目推进新型城镇化建设。

在定海黄沙秘境,何中伟主持

召开座谈会,与10位乡创客代表面对面交流。他指出,乡创客是乡村发展的重要力量,要坚持系统思维,加紧谋划支持乡创发展的三年行动计划,聚焦融资、基金、平台、生态链等环节,强化“引育用留”全链条政策供给,切实推动乡创力量不断做大做强。要深入谋划海洋研学目的地建设,系统编制全域研学指南,加快制定发展图谱,做大研学旅游市场规模,把海洋研学做成全市旅游的一张名片。要注重文化赋能,强化品牌建设,聚焦舟山海鲜等地理标志,积极推进品牌与文化互融互促,推动农文旅深度融合、高质量发展。要持续优化旅游环境,聚焦问题加力攻坚,全力维护旅游市场秩序,进一步提升舟山旅游形象。陆燕乃参加。

“985”行动新实践

佛渡作业区一期工程获批

计划于2027年建成2个20万吨级集装箱泊位

□记者 陈逸麟 通讯员 丁磊

本报讯 近日,宁波舟山港六横港区佛渡作业区一期工程(以下简称佛渡一期工程)港口深水岸线获交通运输部批复,为项目建设按下了“快进键”。

据介绍,佛渡一期工程项目位于六横佛渡岛西北海域,与梅山港区隔海相望,工程占用岸线总长950米,陆域总面积约93.94万平方米,总投资约65亿元。计划于2027年建成2个20万吨级集装箱泊位,设计年吞吐量200万标准箱。

据悉,去年10月,《宁波舟山港总体规划(2035年)》正式发布,将宁波舟山港总体空间布局调整为“一港、两核、二十区”,六横港区就是20个港区之一。

佛渡作业区是六横港区的核心区域之一,也是浙江省

打造世界一流强港建设十大标志性工程之一——“梅山、六横港区千万级集装箱泊位群”的重要组成部分。整体规划建设7个20万吨级及以下集装箱泊位,远期预留2个20万吨级集装箱泊位,设计年吞吐量650万标准箱。

去年年底,总投资1.5亿元的佛渡一期工程的通航能力提升先导工程就已开始动工,对前沿水域3处礁石进行炸礁、清礁,有效改善通航水域条件,增加大型船舶靠泊窗口,提高码头及航道通过能力,满足20万吨集装箱船舶在码头前沿靠泊、回旋等所需的水深条件。

全部建成后,六横港区将与梅山港区共同形成宁波舟山港规模最大、最具影响力的集装箱泊位群,对宁波舟山港提升港口服务能级具有重要意义。

万邦重工与全球知名船厂合作 共建全球绿色船厂联盟

□记者 陈逸麟

本报讯 作为倡导者和主导者,近日,万邦船舶重工(舟山)有限公司(以下简称“万邦重工”)联合全球知名船厂,正式组建全球绿色船厂联盟。该联盟以环境、社会、治理可持续发展为核心使命,致力于降低修造船活动对环境的影响,提高企业运营的安全性和效率。

据介绍,该联盟成立后,将重点聚焦技术创新、标准引领、生态共建等领域开展跨区域合作。共同推动建立绿色技术研发共享平台,加速绿色低碳技术的产业化应用;制订发布全球绿色船厂ESG体系建设和评价指导原则,提升和规范行业绿色准入门槛;协同打造覆盖设备、人才、数据的全要素协同网络信息链,提供船舶维修制造行业的绿色发展样板。

截至目前,西班牙Alimia Shipyards Group(旗下Astican、Astibal船厂)、德国BREDO Dry Docks GmbH、迪拜Drydocks World修船基地以及土耳其Sefine Shipyards等

业界主流船厂已积极响应并加入该联盟。

近年来,舟山修船业持续绿色高质量发展,全球十大修船企业舟山占据5席。舟山发布的国际航行船舶维修景气指数已成行业权威,“世界修船看舟山”更是成为业内共识。

作为全市修船头部企业之一,万邦重工深耕绿色修船10余年,自主研发了船坞勇士、船坞蓝鲸、船坞大象、船坞小象、货舱除锈工匠等一批高端绿色修船设备并实现技术出口。以绿色修船的技术和理念为引领,万邦重工多年来持续与国际同行开展跨区域交流合作,共同推动国际修船产业链可持续发展。全球绿色船厂联盟的组建,正是万邦重工与全球合作伙伴精心谋划的成果。

“全球绿色船厂联盟将始终围绕绿色可持续发展和科技装备的创新,拥抱AI,在实践中,更快更好地为行业和企业发展提供可靠的解决方案,为行业提供可复制可推广的应用样板。”万邦船厂服务集团和万邦重工总经理陈勇说道。

舟山中远精益造船实现新突破 两艘6.36万吨船同时命名

□通讯员 俞玮熠 夏赵丹 记者 沃青青

本报讯 昨天,舟山中远海运重工为Century Bulk Carriers Management Co(世纪散货船管理公司)建造的2艘6.36万吨载重吨散货船(N1175&N1176)顺利完成命名,不仅实现了企业在精益造船上的新突破,更彰显了企业在绿色船舶建造领域的技术实力。

此次命名的“MARIETTA”轮与“MARINICKI”轮均为新一代Ultramax型散货船,总长199.9米、型宽32.26米、型深18.85米,是6.36万吨系列散货船中首批安装脱硫装置的新

造船。在两艘船舶建造过程中,项目团队充分发挥6.36万吨散货船系列化建造经验优势,秉持精益管理理念,持续对关键建造技术进行优化升级,造船效率实现质的飞跃。船台搭载周期实现50天完工,其中,N1175项目单船生产效率相较系列首制船提升17%;N1176项目上水完整性创系列船最好纪录,为后续项目树立了新标杆。

自2021年以来,舟山中远海运重工已顺利交付6.36万吨散货船17艘。该系列船舶凭借优异的运行效益,赢得了船东与租家的广泛好评,充分体现了市场对其品质的高度认可。

中泰海鲜美食交流活动昨举行

舟山至曼谷包机航线有望在今年九月份开通

□记者 徐杰

本报讯 昨天是中国旅游日,一场以“悠悠舟山群岛”为主题的中泰海鲜美食交流活动举行(见图),舟山的海味与泰国的冬阴功汤共冶一炉,普陀的禅意与清迈的虔诚交融互通,开启了舟山与泰国国际文旅深度交流的新篇章。

今年是中泰建交50周年,本场交流活动由泰国驻上海总领事馆与市文广旅局、市政府外事办、市海洋经济发展局、市远洋渔业集团联合主办。泰国越捷航空中国华东区代表、中国旅行社协会及省国旅集团宁波公司等重点入境旅游旅行社代表,以及境内外游客、泰国留学生和国际文旅宣传官等240余位嘉宾参与了交流活动。

在喜来登绿城酒店的主会场,舟山茶艺师为远道而来的嘉宾精心冲泡了普陀佛茶。“这是普陀佛茶,味道很好的,快来尝一尝。”在舟山留学已两年的许秋意热情地招呼着泰国嘉宾们。“我非常喜欢



摄影 记者 姚凯乐

中国文化,今天看到这么多泰国驻沪总领事馆的人来,觉得很亲切。”许秋意开心地说道。

作为美食交流活动,自然少不

了舟山和泰国的特色美食。大黄鱼黑松露石榴包典雅精致,蟹糊、泥螺等拼成的舟山船菜原汁原味。舟山国家远洋渔业基地带来

了拳头产品鲑鱼和蓝鳍金枪鱼等海产品。普陀素宴展区的工作人员制作了以普陀山十二景命名的素食佳肴。 下紧转第2版▶

锲而不舍落实中央八项规定精神

我市各地各部门扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

坚持深学细悟 突出实践实效

□记者 葛高蓉

连日来,我市各地各部门扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以“走前列、作示范”的标准定位,一体推进“学、查、改、促”,引导党员干部深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述和中央八项规定及其实施细则精神,提振干事创业精气神,全力推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是推动高质量发展的有力保障。市委高度重视学习教育,坚决扛起抓学习教育的政治责任,第一时间研究制定全市工作方案或工作计划,明确重点任务,确保学习教育有序开展、全面铺开。学习教育过程中,我市注重

从整体上谋篇布局,将“学、查、改、促”有机融合,确保学习教育各项工作环环相扣、协同联动。持续深化“循迹溯源学思想促践行”“四学联动”等长效机制,深度挖掘舟山新村、蚂蚁岛等本土红色阵地的独特价值,建立“两个问题清单”“三审三核”问题查摆机制和“红黄蓝”三色分类管理,进一步强化监督检查。

突出实践实效,各地各部门将学习教育与贯彻落实习近平总书记考察浙江提出的“4+1”重要要求、省委“132”总体部署、市委“985”行动等中心工作紧密贯通,切实服务中心大局。持续深化“感恩奋进、实干争先”行动,助力攻坚14项牵一发动全身的重大改革,取得了阶段性成果;基本公共服务一体化改革第一批试点经验在全市推广,新增托幼一体化、岱山医卫人才县乡村一体化管理等省级试点12个;推进城乡融合改

革,嵊泗贻贝养殖与利用系统申报中国重要农业文化遗产;扎实开展为企业服务改革,一季度“一企一服务”12次,攻坚重点难点问题66个……

如何推动学习教育到底到边、见行见效?我市立足海岛实际,因地制宜开展“三会一课”、主题党日等学习活动,如依托128个“航行的支部”,通过船头课堂、云上送学等形式,组织海上党员开展学习;通过“共富方舟”带学送学上岛的形式,组织偏远海岛老年党员开展学习。针对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部,在市委党校中青一、二期“东海尖兵”二期等主体班次开设学习教育专题课程,通过交流研讨、实地研学、案例剖析、现场体验等方式开展学习研讨,提升干部队伍整体素质和工作作风。

联系实际破解难题,各地各部门努力把学习教育成果转化为助推高质量发展的强大动力。浙江

自贸区舟山管委会机关党组将学习教育成果转化为推动大宗商品资源配置枢纽建设的强大动力,党员干部带头开展改革创新政策研究和攻坚突破,推动航运贸易数字化平台建设、地下空间开发利用等改革任务取得积极进展。市公安局始终把学习教育与全面从严治党治警、锤炼勤廉工作作风、护航海洋经济发展等工作紧密结合,着力把学习势能转化为发展动能,知行合一深化“最忠诚警队”建设。嵊泗县以严实作风开展学习教育,突出问题导向推动整改整治,形成了重点整治“隔空收礼”现象等一批典型案例。

作风建设永远在路上。广大党员干部表示,要进一步扛起责任、增强定力、养成习惯,坚持不懈地把学习教育融入日常、抓在经常,以优良作风振奋精神、干事创业,为高水平建设现代海洋城市、推动舟山高质量发展作出新的更大贡献。

气象 今日 20℃~27℃ 阴有阵雨或雷雨,早晨、夜里局部有雾,偏南风5-6级,夜里增强到5-6级阵风7级。
明日 21℃~28℃ 阴有阵雨或雷雨,夜里转阴局部有雨,早晨局部有雾,南到西南风5-6级,下午减弱到4-5级。